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OM(W Jj Examen de mécanique des fluides
Exercice 1:(6pts)

Un liquide de volume V= 500L et du poids P = 5KN.

“achant que ; g = 10 m/s%, la viscosité cinématique du liquide v = 10725t , et la masse volumique de I’eau,
Peau = 1000Kg/m3 .

Donner les expressions et les valeurs des propriétés de liquide,

La massemt;?ﬁ—ﬂﬂdkg) ..................... O .......................................
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La masse volumique :.".. éD o @m&é & / . ) @- e . s R A s s

Le volume spécifique :. y2.. “/J) 49 (m/Eﬁ}O .......................................
Le poids spécifique :.. £42. = . (@ G- JC)(’V/{”S)O .......................................

Ladensité:...d.:..._.g_t..g....d, ..... ..............................................................
Ceerq -3
La viscosité absolue (dynamique) p en Pa.s /M, :6)’\) = AO- 6; ﬁ@ ..................

Exercice 2: (7Tpts)

Pour une huile de viscosité¢ dynamique (absolue) u = 0,11 Pa.s et de densité 0,9, circule dans une conduite
horizontale de diamétre 0,25 m & un débit massique 17,73 Kg/S.
Sachant que ; g = 10 m/s”, la masse volumique de ’eau, poq, = 1000K g/m?® et 1m?’/s=10"St

- Donner les expressions et les valeurs des grandeurs physiques suivantes,

La masse volumique del’huile;...fq.:..cj.x. . g@(_')kgj. nf ......... .................
‘ ey

La viscosité cinématique en Stokes (St) ;.\ 2. . ,ﬂ;’-_., .._:...A, 22.5F..... @ ..........................

‘ ‘. & . : v M lllllllllllllllllllllll

La vitesse de I’écoulement ;. V7 .=. :7 5,:._ ...... @/Jf,m}fs ...... .........

Le débit Volumique ; Cf ..... C_ﬁ'}, ..... . A9, .. 2/,5 ..... @ ..............................................
€,

I.a masse de I’huile dans 2 m de la condulte,/)d/l';f\/h-;gs,yl.lég/@
Le nombre de Reynolds ;. QQ ______b-—_:%:)_@ .......... G) ...........................................
B

- Quel est le type de I’écoulement ? @

.................. Qa{QW/mL&Mng%W%&QWW
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Exercice 3 : (7pts)
De I’eau monte Jusqu’au niveau, B dans un tube fixé & un réservoir de forme cubique de c¢6té, a = 200 cm
comme indique la figure ci-dessous.

Pour un diamétre du tube, d= 0,4m et un poids du réservoir et du tube négligeable.

wn donne : 2=9,8 N/kg , peau =1000Kg/m’ , déterminer.

La Pression au fond du tube : y ..... 68 Q ,/[Cb &;@(’A ..............

.+ force de pression au fond du tube ;.. “’"PJSEZU 64 ‘Z Al C/,? ..................

Le poids du fluide dans e tube ;. P :‘(DCLWCL ....... = QhQ'jg'M |
(7

l.a Pression au fond du réservoir ;. Prm—Q_ q:?,% 20@. .Pa, e ' ................
&y ; i
ra force de pression au fond du réservoir ;.. J <. Pf.a o .,A:)i.é'.f. AJO.... N ......

e

La force de pression a la surface supérieure du réservoir :. F ...... Pg £5 (q. s 7_{((% L ) s 43_%3372, 4 '\ﬁ
L.e poids total du fluide ?ﬁa(aga(a+ﬂ):jogg4z}éh)®
g

Bon courage
Dr: Boudilmi
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